

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año XI.—Número 3.111

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo, núms. 3, 5 y 7.—Teléfono núm. 143

Domingo 24 de febrero de 1924

Derviches giradores

(EN CONSTANTINOPLA: AGOSTO DE 1921)

El *tehé* de derviches que tengo más cerca está en plena calle de Pera. Un convento musulmán en medio de esta Babilonia cosmopolita de Pera me parece como un oasis de misticismo salvado por un milagro del Profeta. Cierro los ojos y me sorprendo no son raros en Constantinopla, donde lo divino y lo humano, en el peor sentido de humanidad, se miran muy de cerca en este conglomerado de razas y religiones que ocupa la orilla izquierda del Cuerno de Oro.

Vienes: los derviches danzan a las dos de la tarde. Puntualmente acudo a la ceremonia y, contra mi costumbre, me dejo iluminar por un guía israelita, un joven de nariz de sifón y ojos desconfiados. Tergo algunos antecedentes de esta orden de derviches; sin embargo, para seguir y penetrar el simbolismo de la danza he creído que me convenía aceptar los servicios de un descendiente de Abraham que me han recomendado en el hotel.

Estamos en la antecala que precede a la pequeña mezquita donde se celebra la ceremonia. Una multitud de extranjeros espera que se abran las puertas: diríase que aguardamos a la entrada de un cine el final de una sesión; para que la ilusión sea aun más deslumbrante, nos vienen a vender la paleta de entrada. Antes—me dice mi guía, Isaac—cada cual daba lo que le parecía, pero muchos se hacían los distraídos y otros apenas soltaban dos o tres plastras.

¿Estamos en un dancing? Ni el pequeño *mirah*, ni algunos versículos del *Korán* y del poema *Menesvi* de Djelal-Eddin poeta fundador de la orden, escritos en las paredes. Igra borrar esta impresión primera. Un salón lleno de luz, de acaso cuarenta metros en cuadro; el piso, encerado de madera, deja un espacio para el público, contenido difícilmente tras de una baranda.

El guía me propone, mediante una gratificación que él dará a no sé quién, ocupar un lugar que los derviches reservan a ciertos invitados. Acepto para librarme del bululio y poder seguir la ceremonia con recogimiento.

La gente calla a duras penas. Empieza la ceremonia. Los derviches, envueltos en capas negras que le llegan a los pies, desfilan con sencillez solemne. Los hay de todas edades. A dos metros de distancia se reparten en el espacio de piso encerado y, siempre la vista baja, se sientan, las piernas cruzadas, cubriéndose con sus capas; parecen conos pensativos. Cubren la cabeza con una especie de gorro pardo de fieltro que asemeja por la forma una argosta maceta boca abajo.

—El *cheik* preside la ceremonia: es un anciano parecido al *hulema* de los derviches gritadores. En una tribuna donde se ocultan los músicos y cantores, un derviche empieza a cantar una melopea religiosa semejante a la que hemos escuchado en las mezquitas a la hora de la plegaria.

—Cantan hermosos versos de Djelal-Eddin, el fundador, me dice Isaac, y susurra a mi oído estas estrofas de exquisito sabor oriental.

—*¿Quién de vosotros, oh amigos, de sea acompañarme al Paraíso? Antes era el Paraíso nuestra morada y los ángeles eran nuestros dulces compañeros. Somos afortunados: volvemos a nuestro país. Liberados de nuestro oficio y de la vida miserable ¡Ah, la gloria del mundo, de Mahomet! El perfume suavísimo de la aurora, proviene de la agitación de su cabellera.*

Una pausa. Los derviches inmóviles se transfiguran poco a poco. Sus ojos cerrados, no impiden que la luz de su fe ilumine la palidez de sus rostros. Y hay tanta lejanía de ensueño en sus figuras estáticas, tan hondo aislamiento, que me olvido de los preámbulos profanos de la ceremonia.

A la vez que la visión inolvidable mis oídos recogen en este momento el eco de armonías celestiales. Una flauta deja escapar notas temblorosas que en réplica dulcisima recoge otra flauta de tono más profundo.

Isaac murmura maquinalmente: *Estamos en la inmensidad de los espacios, antes de la Creación (?) de los mundos planetarios Dios en este momento medita su obra... Muy pronto en el vacío infinito surgirán millones de estrellas; surgirá nuestra tierra entre los planetas y todo, todo girará por los siglos de los siglos a impulsos de la voluntad suprema del Creador.*

Pero mi impresión es más íntima y religiosa. En el arrobamiento de esta música yo no logro extraviarme en el infinito. Un poema del poeta neogriego, Costis Palamás, viene a mi memo-

ria: *La flauta del Rey. ¿No será esta flauta prodigiosa la que contó la historia del gran Basileo II, aquella que descubrieron los dignatarios de Miguel Paleólogo colocada por una mano misteriosa en la boca del cadáver intacto? La flauta que dijo entre otras singulares confesiones, estas palabras impregnadas de eternidad:*

“Yo soy la flauta épica, hermana de Clis y lengua de Caliope. El ojo de la Sibila me ha fascinado y el grito de Casandra resuena en mis entrañas. Yo he lamentado como Hécuba y he escuchado la impaciente demanda: «¿Vive todavía el rey Alejandro?», la impaciente demanda de la fabulosa Gorgone. Yo he hecho mi primera aparición en Atenas; he pasado por Roma y me he fijado en Bisanio. Eurotas, tú me has bañado en tus aguas como un cisne mientras los laureles rosas recogían la cadencia de mi canto. Yo soy la hija de las Madres misteriosas y temibles. Mi canto es un oráculo; mi música una ley. Yo sueño en los sepulcros, despierto los muertos y doy al pasado la forma del presente. Yo tengo el otro mundo por principio y el mundo entero por fin. Sonido, paso del aire al oído, del aire a la luz; hago de la música una pintura, de la música un verso. Soy el pájaro que canta con voz humana y con voz sobrehumana; soy accesible a todos, como la bella aldeana; como la aldeana elegida.”

Mi fantasía rezaba estas estrofas del divino poeta cuando, de pronto, un golpe seco me hace volver a la ceremonia. Los derviches han extendido sus manos y en un sacudimiento brusco de todo su ser, apoyan sus cabezas en el suelo *breves instantes*.

Isaac me explica: —Es la muerte, la nada; pero resucitarán inmediatamente, al ponerse de pie. Los mundos están ya creados, todo gira en el infinito del firmamento. Ahora nota usted que, dejando sus mantos, dan tres vueltas en lenta procesión. Es el camino hacia Dios. Se saludan unos a otros alternativamente. El *cheik* da la señal de la danza. Van a lanzarse al vértigo del giro que los hará perderse en un éxtasis dinámico.

Y hélos ya girando, girando, girando, perdidos en un ritmo sin fin, absorbidos, lejanísimos. Girando en torno a la Idea Eje de todo lo existente: embriagados de lo divino, de lo eterno, de la energía que impulsa todo lo creado. Las blancas faldas plisadas son como corolas flotantes, como campanas vaporosas. Sobre ellas el busto de los místicos vertiginosos se transforman estas vueltas sin fin hasta parecemos con no sé qué aureola de ángeles o de aves. Los brazos son como alas, desplegados y lánguidos. Los pies descalzos trezan sin cesar giros armoniosos mientras nos arrullan flautas y violines con una música ingenua y vivilina que no suena a nada escuchado, que penetra en nuestra alma adormeciéndola y purificándola.

Breves pausas en que se cantan nuevas poesías de Djelal-Eddin. Reposo lleno meditativo de los derviches. Y otra vez los giros de este vals divino en que más que danzar estos hombres se deslizan suavemente, cadenciosamente, elevándose hasta el cielo en un aturdimiento giratorio que provoca el vértigo en los que los contemplamos sin ironía, con el corazón prendido en el encanto de la arrebatadora quimera.

Ah, sus miradas perdidas, sus transfiguraciones luminosas, sus sonrisas sobrehumanas, sus irradiaciones de felicidad! Yo les tengo envidia, yo temo que esta obsesión giratoria me haga perder el control sobre mí mismo, lanzándome irrisoriamente en medio de los poseídos. La ceremonia acabaría peor que el rosario de la Aurora, porque no podría suponer que un cristiano, impelido por tan emocionante ceremonia, abandonase su asiento, y vestido a la europea de pantalón y americana, se lanzara a valsear sin la pareja con religiosa voluptuosidad.

ARTURO GAZUL.

ROYALTY
presentación de grandes films
Lunes: CABIRIA
Miércoles: EL PRINCIPE SERGIO

Paléstrina del Correo, 143.

Teatro López de Ayala
HOY CHIQUILIN
POR EL MÁS JOVEN Y CÉLEBRE ACTOR
JACKIE COOGAN

ROYALTY
presentación de grandes films
Lunes: CABIRIA
Miércoles: EL PRINCIPE SERGIO

Últimas cotizaciones de los mercados reguladores
(POR TELEFONO)

Madrid, 23, 22'30 h.

Vacas buenas, de 3'22 a 3'35 pesetas kilo canal.

Idem regulares, de 2'85 a 3'22 idem.

Toros cebados, de 3'30 a 3'48 idem.

Bueyes desecho de labor, de 3 a 3'13 idem.

Corderos, de 4'35 a 4'50 idem.

Cerdos, a 3'40 y 3'25 idem.

Impresiones.—Existencias, pocas. Precios, sostenidos.

Como continúa el temporal no llega, por dificultad en las comunicaciones, ganado suficiente para abastecer el mercado, y ello es consecuencia de las pequeñas aizas que han experimentado los precios.

En el ganado porcino no se han realizado contrataciones, pero se han hecho algunas gestiones entre compradores y vendedores y se cree que pronto empezarán operaciones.

La Sociedad General de Salchicheros sacrificó para el consumo público 250 cabezas de ganado porcino.

Alfonso Ambel Albarrán
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Consulta: De 11 a 1 y de 7 a 8
RAMON ALBARRAN, 14.—BADAJOZ

LEA USTED TODOS LOS DIAS
CORREO DE LA MANANA

EN EL SUPREMO
La causa del con-voy a Tizza
(POR TELEFONO)

23, 22'30 h.

Aplazamiento

Por acuerdo del Consejo Supremo de Guerra y Marina se ha suspendido la reunión plenaria que debió celebrarse esta mañana, demorándola para el lunes.

Deliberaciones

Esta mañana se reunió la Sala del Consejo Supremo de Guerra y Marina para deliberar acerca de la causa que terminó ayer sobre la realización del convoy a Tizza y dictar sentencia.

La reunión duró hasta la una y media de la tarde en que se suspendió para continuarse a las cuatro.

La Sala permaneció reunida hasta las primeras horas de la noche.

Se asegura que posiblemente mañana continuarán las deliberaciones y quedará terminada la sentencia.

Consejero enfermo

El consejero señor Arráiz de la Condorena no pudo asistir a las deliberaciones por encontrarse enfermo. Envió su voto por escrito.

ROYALTY
presentación de grandes films
Lunes: CABIRIA
Miércoles: EL PRINCIPE SERGIO

Casa HIDALGO
P. Cervantes, 18.—Teléfono 554
Muebles económicos; cuartos completos, desde 500 pesetas; camas con somiers, 45 pesetas.

UN COMENTARIO

El circo y el público

De cualquier suceso local puede fácilmente deducirse un comentario, y si está relacionado el hecho con el público en general, me parece más sencillo y acaso provechoso. Todo en la vida es cuestión de un poco de buena voluntad.

Ante el espectáculo amado por Gómez de la Serna, que hoy pone una nota de animación en nuestra ciudad, tan necesitada de alegría, aparte del valor artístico y emocional que tiene en sí, hemos admirado otros valores no menos interesantes a la curiosidad pueblerina que todos sentimos. Uno de ellos ha sido la capacidad de trabajo y de organización de los alemanes, que por muy conocida y comentada, no deja de causarnos vivo interés, sobre todo mirándola de cerca y en presencia de un espectáculo de pura diversión, como es el de este circo, y en medio de un pueblo como el nuestro, cuya diátesis espiritual es tan contraria. El orden, la disciplina y la capacidad de trabajo producen resultados tan admirables que nos causan asombro. Contrasta con estas dotes productoras nuestra rica fantasía para crear alrededor de este suceso una serie de comentarios laudatorios que lo envuelven en una aureola de prestigio que alcanza los límites de lo maravilloso. Así se complementa «el circo y el público» en un conjunto fascinador.

Otra enseñanza que no debemos olvidar es la que se deduce del éxito tan claro que ha obtenido en Badajoz este espectáculo. Estos días es tan inusitado el movimiento de forasteros en la ciudad, que nos recuerdan los famosos días de feria en que los hoteles y establecimientos públicos se llenaban de gentes llegadas de los pueblos de la provincia. Se nota en la ciudad una gran animación y el número de automóviles es desusado. Hemos visto llegar caravanas de hombres y mujeres en autocamiones, camionetas, carros y toda clase de vehículos. Si nuestros pasados Ayuntamientos y comisiones de feria, hubiesen acertado con traer espectáculos que despertaran este o mayor interés, ¿hubieran muerto las ferias? Creemos que no.

Cada vez que un espectáculo atractivo se ha celebrado en Badajoz, el público, sin tener en cuenta su precio, ha respondido con igual entusiasmo. Los empresarios que no aciertan con este secreto y fracasan en sus negocios de diversiones públicas, sin medir en las verdaderas causas que motivan la ausencia de personas, lo achanca siempre a nuestra manera de ser *especial* y a otras causas tan faltas de fundamento como esta.

Y en cambio nosotros, en presencia del espectáculo que hoy se desenvuelve con tanto éxito de público en la Memoria de Menacho, tenemos que culpar a las clases directoras o empresarios que por falta de gusto y de competencia no aciertan a traer a la ciudad diversiones sensacionales y atrayentes capaces de subyugar a un pueblo chilgándole a trasladarse a la capital y a emplear el dinero como ocurre ahora.

Hay muchas personas que hacen cábalas respecto al ingreso total que producirá a la empresa del circo la temporada en Badajoz; pero esos mismos señores deben tener en cuenta que además de ella se benefician no sólo hoteles, casas de huéspedes y posadas, sino el comercio en general, pues a simple vista se observa estos días mucha mayor animación en todos los establecimientos.

Ello nos debe servir de acicate para el futuro y de estímulo para cuantas personas se interesan por el bienestar de la población. Y en vez de encerrarnos en pesimismo infundados y achacar nuestra falta de pericia a culpas ajenas, debemos enmendar nuestros yerros planteando y desarrollando con acierto el negocio de espectáculos públicos en la seguridad y confianza de que si ello se hace bien vendrá con el agradecimiento de las gentes la merecida remuneración.

EL TUNEL.—VINOS
Vinos del país, a 6'50 pesetas arroba. Coñac «Tres Cañas», 4 pesetas litro.

Ofertas y demandas
Un ruego

Pedimos a cuantos suscritores nos remiten noticias de «ofertas y demandas», que en las referencias a unidades de peso o medida, lo hagan siempre con arreglo al sistema métrico decimal, que es el único admitido legalmente.

Desgraciado suceso
Valencia.—Varios chicos se hallaban en la torre de la iglesia de un pueblo cercano, volteando las campanas, y, a consecuencia de un violento giro de una de ellas, el niño de ocho años Manuel Bobilla fué lanzado al espacio, y al caer al suelo, quedó horriblemente destrozado.

EL NUEVO REGIMEN

(POR TELEFONO)

23, 22'30 h.

Formación de expediente a la Universidad Central

En la Presidencia se facilitó a los reporteros la siguiente nota oficiosa:

El presidente del Directorio ha dispuesto la formación de expedientes universitarios, en averiguación de hechos que se dicen ocurridos en la Universidad de Madrid, por sí de la comprobación de ellos pudieran derivarse responsabilidades.

Se trata de un caso que por fortuna es único en España, referente a la libertad de la cátedra, que permite a los profesores dar la orientación que quieren a las enseñanzas de sus asignaturas, pero que no les faculta para tratar en clase de asuntos ajenos a la cátedra y tratarlos en forma que es más reprochable que si se llegara a estos extremos fuera de la cátedra.

Muchos de los actos del Directorio han sido desnaturalizados por los autointelectuales, porque el Directorio se limita a dar cumplimiento a todas las disposiciones legales, y porque a pesar de todo sigue su norma sin claudicación y por eso procederá contra los que pretenden alterar el orden o socavar sus cimientos con campañas más o menos disimuladas.

Real orden de Instrucción pública

La *Gaceta* inserta una Real orden del Ministerio de Instrucción pública en la que, siguiendo la inspiración que se dió en la Presidencia, se dispone a asegurar con una buena organización del servicio de incendios, los centros de cultura y principalmente los Museos y Bibliotecas, pues un reciente sintierro de importancia ha servido de acicate para atender con toda escrupulosidad a estos extremos.

En su virtud se abre un concurso público para determinar qué avisadores y extintores de incendios reúnen mejores condiciones para dotar de ellos a todos los centros dependientes del Ministerio de Instrucción pública.

A este concurso sólo podrán concurrir casas españolas de construcción de dichos aparatos.

Se advierte que siguiendo el criterio tomado desde el primer momento por el Directorio, cualquier recomendación o indicación relativa a los concursantes, será contraproducente.

Para resolver el concurso se constituirá un jurado compuesto de dos jefes militares, un catedrático de ciencias, el jefe del servicio de incendios del Ayuntamiento de Madrid, un ingeniero industrial y jefes del Ministerio de Instrucción pública, siendo el jurado así constituido una garantía de que el concurso se verificará con toda independencia y con las mayores probabilidades de acierto.

NOTICIAS DE PROVINCIAS

(POR TELEFONO)

24, 1'30 h.

Protesta

Sevilla.—El Círculo mercantil ha enviado al Directorio un telegrama de respetuosa protesta por haber sido consignado 10.000 pesetas para la realización de obras públicas.

Maletín recuperado

Sevilla.—El maletín que le fué sustraído al capitán de Infantería don Manuel Mora, contenía 500.000 pesetas en alhajas y lo encontró un empleado del ferrocarril a alguna distancia de la estación, suponiéndose que el ladrón lo arrojó por la ventanilla con el propósito de recogerlo y luego no pudo hacerlo así.

Ayuntamientos destituidos

Sevilla.—Ha sido destituido el Ayuntamiento de Paradas.

Málaga.—Han sido destituidos dos Ayuntamientos de la provincia.

Satisfacción

Málaga.—Ha producido gran satisfacción el resultado de las gestiones realizadas por la comisión que fué a Madrid, la cual ha conseguido que se dicte una Real orden declarando de urgencia las obras de canales del Chorro que darán ocupación a dos mil obreros y servirán para regar dieciséis mil hectáreas de terreno.

Desgraciado suceso

Valencia.—Varios chicos se hallaban en la torre de la iglesia de un pueblo cercano, volteando las campanas, y, a consecuencia de un violento giro de una de ellas, el niño de ocho años Manuel Bobilla fué lanzado al espacio, y al caer al suelo, quedó horriblemente destrozado.

No se celebra Consejo

El presidente del Directorio no acudió esta tarde a la Presidencia, y por esta razón no celebraron los generales el acostumbrado Consejo.

El general Primo de Rivera permaneció en el Ministerio de la Guerra toda la tarde, en espera del resultado de las deliberaciones del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Los generales acudieron a sus respectivos despachos, donde recibieron varias visitas.

El marqués de la Frontera en la Presidencia

Esta tarde estuvo en la Presidencia el marqués de la Frontera, conferenciando con el general Mayendía y con otros vocales del Directorio sobre asuntos de interés para la ganadería.

Firma del Rey

Fueron sometidos a la firma del Rey los siguientes decretos:

Presidencia

Ampliando los beneficios de construcción para los propietarios de casas baratas.

Determinando los emolumentos que han de percibir los funcionarios civiles y militares cuando realicen trabajos en comisión de servicio.

Hacienda

Jubilando por edad al delegado de Hacienda de Granada don Bernabé Muñoz y al jefe de Administración del Cuerpo de Abogados del Estado don Luis Cánovas.

Gobernación

Jubilando al jefe de segunda clase del Cuerpo de Correos don José María Ortega.

Trabajo

Admitiendo la dimisión del cargo de vocal del Instituto de Reformas Sociales a don Niceto Alcalá Zamora.

Nombrando para sustituirle a don Javier García.

Instrucción pública

Concediendo la gran cruz de Alfonso XII a don Jacinto Benavente.

Los subdelegados de Medicina, Farmacia y Veterinaria

Por Real orden se dispone que tanto los subdelegados de Medicina, como los subdelegados de Veterinaria y Farmacia están conceptuados como autoridades sanitarias para los efectos de la tarifa sanitaria aprobada por decreto de 24 de febrero de 1918 y modificada por el de 28 de febrero de 1922.

ROYALTY
presentación de grandes films
Lunes: CABIRIA
Miércoles: EL PRINCIPE SERGIO

DE TEATROS

ESTRENOS

(POR TELEFONO)

24, 1'30 h.

En Eslava

En el teatro Eslava se ha estrenado esta noche el sainete de Carlos Arriches titulado *El Milagro del jornal*.

La obra tuvo buen éxito.

En el Cómico

En el teatro Cómico fué estrenada la comedia en tres actos *Mi mujer es mía*, original de los señores Navarrete y Arellano.

La obra fué aplaudida.

Asociación de la Prensa de Badajoz

Se ruega a todos los periodistas asociados, que concurren a la reunión que se celebrará, a las doce del día de hoy, en la redacción del diario *La Libertad* para tratar de un acuerdo adoptado por el Congreso de la Prensa latina, celebrado en Lisboa, y que afecta a los periodistas de Badajoz.

Se advierte que no han sido extendidas citaciones personales por carencia de tiempo.

El secretario, R. Cubero.

De Barcelona
La banda de falsificadores

(POR TELÉFONO)

24, 1'30 h.
COMO SE PRACTICO LA DETENCION
Una nota

Barcelona.—La Jefatura de Policía ha facilitado una nota detallando el vasto plan seguido por las autoridades para descubrir y detener a la banda de falsificadores de efectos timbrados que desde hace tiempo venía funcionando en Barcelona.

Las Agencias de la banda

Dicha banda tenía Agencias en las calles de Pelayo, del Carmen, de la Diputación, rambla de las Flores y kiosco de Virreina.

Todo se falsifica

Las primeras diligencias las realizó el agente de Policía, Francisco Molina, que se presentó en la Agencia de Pelayo diciendo que se hallaba al margen de la ley y que necesitaba que le facilitaran una cédula personal, diciéndole que volviera al día siguiente, y en efecto, le entregaron luego la cédula falsificada, mediante el pago de 18 pesetas.

Después de facilitarle la cédula preguntó si le podían falsificar todos los documentos necesarios para salir al extranjero, contestándole que podrían facilitárselos por la cantidad de 5 000 pesetas.

Cuando le entregaron la documentación y pagó la cantidad exigida se procedió a detener al gerente de dicha Agencia llamado José Llovera y a su hijo Ramón y al ex comisario de Policía Manuel Casals, que eran todos los que en la misma tenían intervención.

En otra sucursal

El agente Molina siguió sus trabajos en la Agencia de la calle de la Diputación, en una casa en que había una muestra donde en grandes caracteres estaban escritas las palabras «Oficio Mundial», regentada por un individuo apellidado Guardiola.

Competencia en la falsificación

El expresado agente preguntó, lo mismo que hizo en la otra Agencia, si podrían facilitarle una documentación falsa para marchar al extranjero, contestándole Guardiola afirmativamente, al mismo tiempo que le hacía entrega de una tarjeta para el abogado señor Arnau, establecido en la rambla de las Flores.

Este se comprometió a facilitar dicha documentación por 200 pesetas, y para demostrarle la seguridad con que podía ir llevando dicha documentación falsificada, le enseñó la documentación que iba a ser entregada a Mariano Parras, que el día 22 pensaba embarcar en el vapor Valdivia.

El agente tomó nota de este nombre

y oportunamente se procedió a la detención de Guardiola, del abogado Arnau y del individuo que iba a embarcar para el extranjero.

El memorialista

Otro funcionario policíaco se personó en la dependencia instalada en el kiosco de Virreina, al frente del cual figura un memorialista, diciéndole que era prófugo y que si podían arreglarle la documentación, a lo que aquél se comprometió mediante el pago de cien pesetas, recomendándole que volviera al día siguiente, en que todo quedaría arreglado.

Cuando entregó la documentación el memorialista, fué detenido éste y un acompañante.

Por el hilo...

Por el memorialista se procedió luego a la detención de un individuo apellidado Muñoz, en casa del cual se practicó un registro, encontrando sellos de metal de varios organismos militares un sello, en saco del Ministerio de la Guerra y otros objetos que eran empleados en la falsificación de documentos.

También fué detenido el gerente de la Agencia de la calle del Carmen llamado Rosell, a quien también se le encontraron sellos y documentos.

Por la declaración de Rosell se averiguó que también tenían participación en la banda un recaudador de cédulas de Badalona llamado Miguel Benas, un empleado del Ayuntamiento apellidado Torralba y una hija de un empleado municipal.

La Jefatura dió las órdenes correspondientes para proceder a la detención de todos ellos.

El número de detenidos

En total, el número de detenidos es de más de 20, figurando entre ellos dos abogados, un médico, varios agentes, dos empleados municipales y varias mujeres.

La Mancomunidad en las escuelas

Barcelona.—El Consejo de la Mancomunidad ha estudiado un proyecto para la creación de nuevas escuelas de acuerdo con el Ayuntamiento y ha enviado a éste un escrito para que proponga que se instalen retratos del Rey en todas las escuelas.

Revista de Somatenes

Barcelona.—El presidente de la Mancomunidad, don Alfonso Sala, ha marchado a Villafranca del Panadés para revistar los Somatenes.

COMPRO y vende muebles. J. Roas. Meléndez Valcá. 27. Teléfono 538.

En el Casino de Madrid

(POR TELÉFONO)

24, 1'30 h.

Denuncia contra un socio

El cajero del Casino de Madrid ha denunciado ante el Juez de guardia al socio de dicho Casino, Braulio Calvo Ruiz, a quien acusa de retener en su poder, indebidamente, la cantidad de 12.000 pesetas.

Según el denunciante, en ocasión de hallarse el ayudante de caja con los fondos de la misma, se presentó Calvo, e introduciendo la mano por la ventanilla, cogió doce billetes de 1.000 pesetas, diciendo que los necesitaba para pagar una apuesta y que ya los repondría.

El ayudante opuso algunos reparos y le pidió que por lo menos dejara un recibo o documento acreditativo de que se llevaba dicha cantidad.

Calvo le dijo que luego vendría a formalizar la deuda, pero no se presentó hasta el día siguiente, en que volvió a decirle al ayudante que no tuviera cuidado, que le daría un cheque por valor de dicha cantidad.

Como no cumpliera lo prometido, y enterado de ello el cajero, éste solicitó del Calvo que devolviera la cantidad o, por lo menos, firmara un documento.

Calvo le contestó que no se preocupara, que estaba dispuesto a hacer testamento a su favor.

El cajero no se ha convencido con esta explicación y ha presentado la denuncia ante el Juez de guardia.

Boletín de suscripción

Don...
habitante en...
calle...
se suscribe a CORREO DE LA MAÑANA...
de 192...
El suscrito...

Remítase este Boletín a la Administración del periódico con sobre franqueado con el número de suscripción.
(1) Mts. trimestre a 250,

Noticias varias

(POR TELÉFONO)

24, 1'30 h.

El temporal

Persiste el mal tiempo, habiéndose recrudecido últimamente.

En la Dirección general de Seguridad se facilitó una nota diciendo que el rápido de Asturias y Galicia estaba detenido en Navalperal a causa de la nieve, habiendo salido para dicho lugar un tren de socorro.

En Madrid hace un tiempo crudísimo, pues el termómetro marca tres grados.

Incendio

En la Casa de Socorro del distrito de la Inclusa se produjo un incendio en la sala de operaciones, que causó importantes pérdidas materiales.

No hubo desgracias personales que lamentar.

A Roma

Ha marchado a Roma el conde de la Morera para unirse al duque de Alba, y en representación de la Academia de la Historia hacer entrega al rey Víctor Manuel del nombramiento de académico honorario de dicho organismo.

Anuncio

Se cede en arriendo, por haber rescindido el contrato con el señor Carballo y por cuatro o seis años, la fábrica San Cristóbal, de Nogales, y a empezar en 1.º de abril de 1924, por la luz a la Morera, La Parra y Nogales sin limitación, de sol a sol, a 125 voltios, contribución de molinera y panadería y arbitrios que le pongan y 1.000 pesetas mensuales. Téngase en cuenta que el fúido se produce al andar cualquiera de los dos motores para hacer harina o pan, es decir, con gasto insignificante.
Nogales, 21 de febrero de 1924.—
Jacinto Jaronés.

CAMBIO OFICIAL DE LERDA

Telegrama recibidos en la casa de suv. de Badajoz.
Telegrama de apertura a las 14'30
La peseta, 3,840 reis; el duro, 19,200 el escudo, 26'04 céntimos.
Telegrama de cierre a las 18'15
La peseta, 3,840; el duro, 19,200 el escudo, 26'04.

LEA USTED TODOS LOS DIAS
CORREO DE LA MAÑANA

SESIÓN MUNICIPAL

Empieza la sesión

Ayer se reunió, en segunda citación de sesión ordinaria, el Cabildo municipal.

Presidió la sesión el alcalde, señor Del Solar, que la declaró abierta a las siete y media de la noche.

Los que asistieron

En los escaños se encontraban los concejales señores Olmo, Peralta, García Mata, Argüeros, Pesini, Barrena, Gordillo Rodríguez, Barrera, Soto, Navarrete, Fernández Esther, Sabariego y González.

Actas aprobadas

Abierta que fué la sesión, el señor secretario dió lectura al acta de la sesión ordinaria celebrada el pasado día 16, que sin emendas ni discusión la aprobó el Concejo.

Seguidamente leyó el acta de la sesión extraordinaria celebrada el día 19 de los corrientes, que también fué aprobada por unanimidad, ratificando el Cabildo los acuerdos en ella adoptados.

Dice el Alcalde

Después el Alcalde manifestó a los concejales que envió a la Diputación el acuerdo tomado por el Ayuntamiento de alzarse contra el reparto del Contingente provincial hecho por la Diputación, contra la cantidad consignada en él a este Ayuntamiento.

Agregó después que había escrito al coronel del regimiento de Badojuz, notificándole el acuerdo del Ayuntamiento de adquirir la bandera por otro anterior ofrecida, y diciéndole también que viera si podía ser pagada a plazos.

El coronel del referido regimiento contestó agradeciendo este acuerdo y diciendo que cree que podrá conseguir que el pago de la bandera se realice en dos o tres plazos.

Terminó el Alcalde diciendo que había dispuesto que en la lanza de la bandera se dibuje el escudo de Badojuz juntamente con sencilla y afectuosa dedicación.

ORDEN DEL DIA

Expedientes e Instancias

El Concejo aprueba los expedientes de lactancia de Gerónimo Fernández, Manuel Meléndez y Adolfo Macías, que venían favorablemente informados.

Es leída el acta de las oposiciones para maestro tornero y encargado de los motores de la Escuela municipal de Artes y Oficios recientemente celebradas, y en la que propone el tribunal para ocupar dicha plaza a Pedro Casas Mengibar, que la venía ocupando interinamente.

El Ayuntamiento aprueba la proposición del tribunal y se nombra definitivamente al Casas.

A propuesta del Alcalde, se acuerda felicitar al tribunal por su actuación. Pasa a informe de las Comisiones de Fomento y Hacienda la instancia de don Floro Zeido pidiendo autorización para instalar un depósito de gasolina en la vía pública.

Se aprueba un expediente de quintas, por excepción sobreenvenida al ser hijo de padre sexagenario, a favor de Eduardo Palacio, del cupo de 1922.

Es leída una instancia de Fernando González de la Cruz, músico interno de la banda municipal, que solicita la propiedad del empleo.

El concejal delegado la informa en el sentido de que lo que procede es proveer la plaza por oposición.

Así se acuerda.

Se incluye en la lista de aspirantes a obreros pensionados a Antonio Avella Alvarez, que así lo solicita. Se lee una carta del rector de la Universidad Central, presidente de la comisión organizadora del homenaje a los representantes Iberoamericanos en su viaje a la Península y en la que dice que le propondría a éstos el que visiten Extremadura, pues el itinerario ha sido trazado en América.

El señor Alcalde manifiesta que después de esta carta ha escrito él otra al rector de la Central insistiendo en sus manifestaciones.

Después ofrece hacer algunas gestiones en América, para la que escribiría particularmente al catedrático de la Universidad de Méjico marqués de San Francisco, y oficialmente, como Alcalde, al rector de esta Universidad.

Por último se aprueban los siguientes informes de diversas Comisiones:

De Fomento: En solicitudes de permisos de obras de doña Josefa Corchero Franco, doña Brígida Martínez y doña Carmen Flores, que venían favorablemente informadas.

De Hacienda: En instancias de Dolores Coronado, viuda de un músico y pidiendo pensión de viudedad; de don Francisco Jiménez y don Anastasio Sánchez, pidiendo la baja en la matrícula de un auto y de un tronco de caballos, que venían favorablemente informadas.

De sustitutos de consumos: Proponiendo que se desestime lo solicitado por Jesús Rivera y don José María Albarrán. Que se autorice a Jesús Rivera para establecer un depósito de vinos, y que se acceda a lo solicitado por María Nieto.

La Comisión propone al Ayuntamiento que se eleve el sueldo de cada uno de los fieles que hay en las puertas a 4'50 pesetas diarias, y el de los vigilantes a 3 pesetas. Así lo acuerda el Concejo.

RUEGOS Y PREGUNTAS

Una baja en el Concejo

El concejal señor Peralta, basándose en el artículo 143 de la ley Municipal, se excusa del cargo por serle imposible atenderlo al tener que trabajar para ganarse la vida, pues carece de bienes de fortuna.

El Concejo acepta la renuncia.

Contra los chuchos

El señor Pesini dice a la Alcaldía que a pesar de su actividad en la lucha contra los perros, éstos siguen constituyendo una plaga muy amenazadora, pues se acerca la primavera que es cuando se dan más casos de hidrofobia. Insiste en que la Alcaldía proceda al exterminio de los perros y para ello propone que se gratifique a todo aquel que lleve al Ayuntamiento un perro. Que éstos sean conducidos a un local cualquiera, donde se les tendrá veinticuatro o cuarenta y ocho horas, hasta que se presente su dueño a reclamarlo y entonces a éste se le impondrá crédito multa.

Mas para que estas gratificaciones no sean una carga para el Ayuntamiento, también propone que los perros que no sean recogidos por sus dueños, que se vendan en pública subasta y los que resten de ésta, que se sacrificuen y se venda la piel.

El Alcalde le dice que formule esta proposición por escrito y así lo ofrece el señor Pesini.

Obras

El señor Pesini pide a la Alcaldía alguna reforma en la escuela de la calle Abril.

El señor Alcalde le contesta que ya ha hecho las más necesarias, pero que no obstante, que enviará al arquitecto.

Después el señor Del Solar dice al señor Argüeros que, atendiendo a su ruego de la sesión anterior, envió al arquitecto a la escuela graduada, habiéndole dicho éste que redactará el presupuesto de las reparaciones.

Nombramientos

El señor Alcalde dice que con el fallecimiento del señor Garrorena han quedado vacantes los cargos de delegado de la Escuela municipal de Artes y Oficios y de vocal de la Comisión de sustitutos de Consumos.

Para el primer cargo es designado el señor Barrera y para el segundo el señor Alcalde.

Después se toma el acuerdo de que el Alcalde tenga voz y voto en todas las comisiones municipales. Seguidamente la presidencia levanta la sesión, siendo las ocho y veinticinco minutos de la noche.

EL SOTANO

DOCTOR LOBATO, O

Venta de embutidos del país

Tocino, el kilo..... 4'40 pesetas
Morcilla, el kilo..... 5'00
Chorizo, el kilo..... 7'00
Longaniza, el kilo..... 3'50
Lomo en vela, el kilo... 14'00

ARMAS POLVORAS CARTUCHOS

BADAJOS RIFLES PARA SOMATENES

SE VENDE en buen estado un motor eléctrico, de un caballo fuerza, con reóstato de arranque y contador. Razón, V. Guijarro, San Juan, 44

Estación meteorológica

Table with columns for time (7h, 15h, 19h) and various meteorological data points like Barómetro en altura, Temperatura C., Humedad por 100, etc.

EXTRANJERO
HA MUERTO MAX LINDER Y SU ESPOSA

(POR TELÉFONO)

NOTICIAS DIVERSAS DE INTERES

24, 2'30 h.

Muerte misteriosa de Max Linder

Viena.—En el cuarto del hotel en que se hospedaban, aparecieron esta mañana muertos el eminente actor de cine Max Linder y su esposa, creyéndose que han fallecido a consecuencia de haber tomado una gran dosis de veronal.

El suceso aparece rodeado de gran misterio, y al tenerse noticias de él, ha producido gran impresión en diversas partes del mundo.

El rey de Italia, enfermo

Roma.—El rey Víctor Manuel y el Príncipe heredero, sufren ataques de gripe.

Por este motivo, el Rey ha aplazado su proyectado viaje a Fiume, y no lo realizará hasta el día 16 del próximo mes de marzo.

Explosión de bombas

Lima.—Anoche estallaron cuatro bombas en diferentes sitios de la población, habiéndose practicado por este motivo varias detenciones.

Crisis política

Santiago de Chile.—Se ha planteado la crisis política por haber presentado la dimisión los ministros de Interior y de Justicia.

El ministro del Interior ha declarado que ha dimitido a causa de existir grandes divergencias en el seno del Gabinete con motivo de las garantías electorales.

El presidente del Consejo ha rogado

a ambos ministros que retiren las dimisiones.

La política en Francia

Paris.—Los proyectos fiscales han sido aprobados en la Cámara de Diputados por 358 votos contra 218.

Poincaré pronunció después un discurso justificando la aprobación de estos recursos para aumentar los ingresos del Tesoro por ser necesario a causa de la falta de pago de Alemania.

Se calcula que se introducirán en el nuevo presupuesto mil millones de francos de economía.

Por la severa acción fiscal que se realice, se calcula que se obtendrá otro ingreso de mil millones, y con la práctica de los nuevos recursos aprobados, se presupone una recaudación de cuatro mil millones.

Fué desechada una enmienda de los socialistas contra el aumento de las tarifas ferroviarias.

Descubrimiento de un complot Petrogrado.—Las autoridades han descubierto una vasta organización antisoviética que proyectaba realizar una sublevación a fines del mes actual.

Dimisiones

Paris.—A consecuencia de la votación en el Senado respecto al proyecto electoral, han dimitido todos los miembros de la Comisión que intervinieron en dicho proyecto, excepto uno de ellos, que es partidario de la representación proporcional.

Información militar

Revacunación

En el día de ayer fueron sometidos los reclutas del regimiento de Gravelinas, a la medida profiláctica de la revacunación antivariólica por el capitán médico del mismo Cuerpo.

Jefe de cuartel

Ha sido nombrado jefe de cuartel para la semana entrante, el comandante del mencionado regimiento don Rafael Salas.

Misa

Hoy domingo, a las diez y treinta de la mañana, oírá misa la fuerza de Gravelinas en la iglesia de Santa María la Real.

“EL PASO”

BENEGAS, NUMERO 16
Vinos, aguardientes y viñagra,
Acetinas sevillanas, 0'70 litro.

¡Novedad!

No deje usted de comprar el elegante estuche, para escribir, de tarjetón y sobres, clase extra, al precio de tres pesetas en la papelería del CORREO DE LA MAÑANA.

Jabón ZOTAL

Cura granos, herpes, grietas, salpullidos y manchas de la piel. Especial para el baño y aseo personal.
Venta: Farmacias y droguerías.

Dr. P. Piquero

OCULISTA
MEDICO MILITAR
Rambla número 14.—MÉDIDA

Propietarios

Recibos de casa, en tacsos de 100, con matriz, a una peseta. De venta en la papelería del CORREO DE LA MAÑANA.

¿Tiene apetito su hijo?
Si padece inapetencia, debilidad, raquitismo o está convaleciente de alguna enfermedad, necesita tomar todos los días tres cucharaditas de este agradable reconstituyente. Estimula inmediatamente el apetito, acelera la nutrición y favorece el crecimiento. De usted a su hijo desde hoy el conocido de todas las madres:
Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD
Más de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Redúcese usted todo frasco dando no se lea en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso en tinta roja.

CORREO DE LA MAÑANA
EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

Bravo Murillo, números 3, 5 y 7.—Badajoz

Table with columns for subscription rates (En Badajoz, En Portugal) and advertising rates (Anuncios, Encasos de prospectos).

LOS PAGOS SON ANTELAZADOS

TORERIAS

Un rato de charla con José Paradas

Aprovechando la estancia en Badajoz del novel matador de toros Pepe Paradas, que en unión de Emilio Méndez se encuentra en ésta, y creyendo que los aficionados verán con gusto las impresiones de dicho torero, invité a éste a una conversación que con sumo gusto se prestó a celebrar, agradecidísimo, a CORREO DE LA MAÑANA.

—Vamos a ver, ¿usted cómo fué el hacerse matador de toros? —Pues mire; aparte del natural deseo de mejorar en la profesión (pues yo era ya banderillero de Méndez), fué una cosa casi empujada por mis mismos compañeros; celebrábase la boda de Valencia I en Sacedón, y como festival celebramos una novillada, que habíamos de matar Mela y yo, actuando como banderilleros Méndez, Valencia I, Vaquerito y Chahillo; allí se me dió la cosa tan bien, que estos mismos toreros, sobre todo Méndez, me convencieron cambiase los palos por la espada.

—¿Dónde fué su primera novillada? —En Madrid, en la plaza de Vista Alegre, donde tuve tres tardes superiores y me fueron concedidas dos orejas; después toré en Barcelona, y en esto vienen los líos de Sindicatos y vetos que al comienzo de la temporada anterior ocurrieron, y yo, que no pensaba más que en toréar, me encuentro que soy uno de los «boicoteados» por la Sociedad de Matadores, impidiéndome esto toréar mayor número de novilladas.

—A usted se le critica el haber tomado la alternativa con tanta precipitación. —Indudablemente pudo haber algo de eso, pero yo, como le dije antes, no tuve la culpa de ello, pues el veto que se me puso me impidió toréar más, y como estaba decidido a hacerme matador de toros, fué ya casi un poco de amor propio.

—¿Cuántas novilladas toréó usted antes de hacerse matador de toros? —Novilladas, 14, que con 12 corridas hacen el total de mi campaña desde que soy matador. La alternativa la tomé en San Sebastián, de manos de Saleri II y alternando con Nacional II, matando toros de don Vicente Martínez, el 29 de julio del pasado año.

—¿Ha tenido usted muchos perances? —Mire usted, no he sido de los que menos me pegaron los toros. El primero lo tuve en Vista Alegre, donde me lesionó un novillo de don Vicente Martínez. Después en San Sebastián, donde me repitieron el 16 de agosto, un toro de Aleas me causó una grave herida en un muslo. Al mes justo vine aquí a Olivenza y el segundo toro de Marzal me causó un puntazo y fuertes contusiones, y al otro mes, justo también, un toro de don Félix Gómez, en Guadalejara, me causó otras dos heridas, una de ellas en la cara, que, como usted ve, me quedó señal y me impidió toréar más en el año.

—¿Tiene usted preferencia por algún ganado? —A mí me da lo mismo sean de cualquier ganadería; claro que el ganado andaluz, y sobre todo el de Salas, me gusta mucho; pero en embistiendo bien, no tengo prevención contra ninguno, ni grande ni pequeño.

—¿Y públicos, cuáles prefiere? —Digo lo mismo que respecto al ganado; lo que yo quiero es toréar mucho, aunque, como es natural, en Madrid, Barcelona y poblaciones de gran importancia, es donde más nos gusta a todos toréar.

—¿Tiene usted algo hecho para este año? —Mire usted, firmado, lo que se

llama, hay muy pocos que podrán decir tienen muchas corridas; yo tengo: el 23 de marzo en Málaga y el 30 de mayo en Aranjuez. En tratos estoy con varias plazas y desde luego toréaré algunas del abono en Madrid y varias en Barcelona, donde tengo buen cartel.

—¿Tiene usted algún episodio digno de mención, aparte del taurino, que le sucediese el año anterior? —Una de las cosas de que me acordaré toda mi vida me sucedió el pasado año; tenía que toréar en Casablanca (Marruecos) en unión de Carnicerito; perdimos el vapor en Málaga y nos decidimos a ir en aeroplano; montamos, y como estaría el tiempo que después de estar en pleno Estrecho de Gibraltar tuvimos que volver y aterrizar hasta tres veces; por fin, a la cuarta pudimos salir y llegamos en el estado que usted supondrá, y así y todo despachamos la corrida.

Otro suceso curioso me pasó, mejor dicho, esto le sucedió a mi apoderado don Vicente Montes con el Guerra. Escribieron de Córdoba pidiendo precio por dos novilladas, por consejo de Guertía que tenía deseos de verme toréar; yo no sé lo que me apoderado pedía, pero lo que sí es que el Guerra le escribió una carta en la que entre las muchas ocurrencias suyas, terminaba con una de sus sacramentales sentencias: «Le dije usted a ese niño que si va a querer ganar ya tanto como yo», y claro, me quedé sin toréar las dos novilladas.

—Bueno, Paradas; muchas gracias por su atención y no quiero molestarle más; a seguir bien y suerte. —Nada de molestias, al contrario; agradecido y diga usted que aquí, por el carácter y por los muchos amigos de Emilio Méndez, que también lo son ya míos, me encuentro muy bien y me gustaría poder toréar para dar gusto al público éste, que debe ser muy benévolo.

Por mi cuenta Hecha a la ligera y sin las galanuras literarias que no poseo, y que reconozco en todos mis compañeros, esto es sobre poco más o menos lo que hablé con este muchacho, que a su indudable valer una modestia poco común.

José Paradas dije era la incógnita del presente año, y me ratifico en ello. Los aficionados, desorientados, deseando encontrar quien cubriese el hueco del gran Joselito, lanzaron idolo tras idolo. Unos murieron, como el pobre Granero; otros, como Marcial Landa, se aburririeron y no llegaron a ser todo lo que se esperaba de ellos. Paradas fué otro en los que la afición se fijó, deseando encontrar el ansiado redentor que acabase con las patas, trompazos y demás lindezas de los modernos deportistas a que hoy se entrega a falta de otra cosa.

Pero Paradas por sus perances, por los vetos, y porqué no decirlo, por la precipitación con que se doctoró, no logró convencer totalmente a los aficionados; esto, aparte de que en media España no se le vio toréar. Pero como tampoco fracasó, por eso digo que es la incógnita, pues la afición sigue esperando en él y en ese estilo de toréar tan suave, templado y de la buena escuela que posee.

De él depende que se confirmen nuestras esperanzas; el primer puesto, indudablemente tiene ya amor, por lo menos para este año: Chicuelo. El segundo, al cual aspiran con bastantes méritos también Algabeño, Villalta y Nacional II, puede ser para este muchacho, a poco que él se confíe y se lo proponga.

Dura será la lucha, pero al compararlo con los anteriormente nombrados creo es la mejor manera de reconocer los méritos de este otro torero.

A. ASSS.

Valverde de Leganés

Una boda

Días pasados tuvo lugar en la capilla del Cristo, que se venera en este pueblo, el enlace matrimonial de la bellísima señorita Elisa Feijó Ramos con el distinguido joven don Narciso Romero Barroso.

Bendijo la unión el virtuoso sacerdote, párroco de esta localidad, don Juan Guerrero Robles.

Apadrinaron a los contrayentes doña Micaela Romero Barroso, hermana del novio, y su esposo don Rosario Carvajal Lencero; como testigos firmaron el acta don José y don Joaquín López.

Después de efectuado el enlace se trasladó la comitiva al domicilio de los padres de la novia, donde se sirvió un espléndido refresco, marchando a continuación al Casino, en cuyos salones se celebró un gran baile, que duró hasta bien entrada la noche sin decaer un momento la animación.

Aparte de los padres de los desposados, don Miguel Romero Domínguez y doña María Barroso Lasso; don Luis Feijó Ramos y doña Isabel Ramos Silva, figuraban entre los muchos invitados la señorita Cristina Romero, don Francisco López y otras distinguidas personalidades de la localidad.

Enviamos con tan fausto motivo nuestra felicitación a nuestro buen amigo don Miguel Romero, y deseamos a los recién casados una eterna luna de miel.

CALZADOS GRAN BARATO CABALLEROS SEÑORAS Y NIÑOS ECHEGARAY, 15 Badajoz Justo García

Primer Congreso Nacional de Educación católica

El secretariado de dicho Congreso ha quedado constituido de esta manera: Secretario general: Don Alvaro Gil Albacete, secretario del Cuerpo de Bibliotecarios, Archiveros y Arqueólogos y de la Biblioteca Nacional.

Secretario interventor: Don Gabriel Aristizabal, del Centro de Defensa Social y del Banco Popular de León XIII. Secretarios: Don Francisco Carrillo, inspector jefe de Primera enseñanza en la provincia de Madrid; don Antonio Rodríguez Sancho, profesor del Colegio Nacional de Sordomudos y Ciegos, y don Alfredo López, de la Confederación Nacional de Estudiantes Católicos.

CASA DE SABARIEGO (Frente al cuartel de la Guardia civil) Tocino, el kilo 4 25 Morcilla, el kilo 5 00 Chorizo, el kilo 8 00 Longaniza, el kilo 4 00 Huesos salados, el kilo 2 00 Lomos en velas, el kilo 14 00 Manteca de cerdo, el kilo 4 50 Tomates primera, el bote 0 45 Jabón Lagarto, la pastilla 0 40 Vino Monja Quina, la botella 5 00 Pimientos morrones, el bote 0 95 Si tiene usted interés en aborrazar dinero compre en esta casa.

Registro civil Movimiento de población habido en esta capital durante el día 23: Fallecidos.—Inocencia Vinagre Rubio, de sesenta y seis años, cardioplegia grial. Francisco Pizarro, 20. Josefa Corchero Franco, de setenta años, hemorragia cerebral. Zarza, 18. Concepción Rodríguez Gutiérrez, de veintitrés años, lesión cardíaca. Plaza Alta, 31. Leonor Ramallo Pérez, de dos años, broncopneumonia. Afogados, 19. Nacidos.—Antonia Carballo Monje. Alfonso XIII, 3. Antonio Prieto Faicato. Zarza, 3.

P. Gómez Muñoz DENTISTA PLAZA DE LA CONSTITUCION, 18 Consulta: De diez a dos

Bodegas de la plaza de San José, número 13 Vinos de propia cosecha y de los mejores cosecheros. Servicio a domicilio. Teléfono 542.

NOTICIAS

Una boda.—A las seis y media de ayer tarde, en la parroquia de Santa María la Real, contrajo matrimonio el joven operario de la casa Mágica, don Pedro Hernández, con la bella señorita Francisca López.

Terminada la ceremonia religiosa, los invitados pasaron a casa de los padres del novio, donde fueron espléndidamente obsequiados con un succulento lunch.

Con tan fausto motivo testimoniamos nuestra sincera enhorabuena a los nuevos cónyuges, deseándoles una inabarcable luna de miel.

Se necesitan agentes auxiliares ejecutivos para la Agencia general de Pósitos de esta provincia. Razón, desde el 6 de marzo, en Arco-Agüero, 49, principal, de once a una. Inútil presentarse sin buenas referencias.

Misas.—Mañana, de las nueve en adelante y en el Sagrario de la Catedral, se dirán misas por el eterno descanso del alma de don Julio del Fresno Sama, capataz que fué de Obras públicas.

En el Casino.—La Junta directiva del Casino de Badajoz ha acordado celebrar tres bailes de máscaras, que tendrán lugar los días 2, 4 y 9 de marzo próximo.

Vinos, blancos y tintos, superiores, de mesa, 8 pesetas los 16 litros. Cansado, 34. Se desea local amplio para industria. Razón, en esta Administración. Se hacen trabajos de escritura a máquina. Larga, 35, segundo. Pan de higos, con nueces, a 1'50 pesetas el kilo; pasas, a 2 ídem; nueces, una peseta el 100, y el kilo a 1'20. Julio Villar. Salmerón, 32.

Se arreglan pieles de zorro. Se trasladó de De Gabriel a Meléndez Valdés, 27. Teléfono 538. Se hacen trabajos de herrería y cerrajería y arreglo de máquinas, a precios económicos. Vicente Barrante, 25. Segadoras-ataadoras «Molina Adriance»; trenes de trilla «Clayton»; piezas de recambio, precios de costo. Metalúrgica Extremeña. S. L. Badajoz. Dependiente hace falta, droguería del Globo. Se vende cancela artística. Arco-Agüero, 20. Se venden plantas de naranjos, limoneros y tajerinas. Razón, capataz de los jardines, Morales, 72. Se vende la casa de la calle Sepúlveda, números 13, 15 y 17. Para tratar: Bravo Murillo, 13, bajo. Cuerpos de arado castellano, a 8 pesetas; rejas de acero, a 3'50, y formones de ídem, a 5'50. Metalúrgica Extremeña. S. L. Badajoz. Antonio Ortiz (zapatero), Correidores, 11. Medias suelas para caballero, 5'50 pesetas; para señora, 3'25. Economía en todos los trabajos.

eczemas, herpes, erupciones niños, erisipela, granos, sarna, úlceras, sabañones, escoldidos, grietas, quemaduras, etcétera. Curación sorprendente con la

PIEL POMADA ANTISEPTICA 19 Del Dr. M. S. Piqueras (Jaén) Venta Farmacias y Droguerías, a 2'25, 3'50 y 5 pesetas, tanto

Acete de oliva Añejo, con menos de cinco grados de acidez, se vende al detall en casa de Cervas. Salmerón, 55. Teléfono 261.

Granja escuela de agricultura de Badajoz La parada de caballos sementales El viernes por la tarde llegaron a esta Granja, procedente de Olivenza, los equipos de los caballos sementales que han de constituir la parada que este año quedará establecida en este Centro agrícola. Los tres caballos destinados al servicio de esta parada son hermosos ejemplares y el servicio de cubrición se comenzará el día 24. Con los equipos de los tres caballos vinieron otros tres que, después de pernoctar el viernes en la Granja, salieron en la madrugada del sábado para Albuquerque a prestar el servicio en dicha demarcación. El capitán jefe de dicha sección, señor Engo, nos ha indicado al dejar lo establecido y gustosísimos hemos aceptado su propuesta, el publicar en la Prensa periódica una serie de artículos breves divulgadores y en el próximo martes los comenzaremos.

Sub-agentes se desean en toda la provincia para la Compañía de Seguros «Báltica». Solicitudes al delegado general, San Agustín, 5. Badajoz.

Venta urgente Aparato soldadura autógena completo con mesa de hierro para soldar, carburo, varilla de hierro y metal, polvos desoxidantes, dispuesto para funcionar. Razón, San Agustín, 2, segundo, izquierda.

En Palacio

El nuevo embajador de Inglaterra presenta sus cartas credenciales

(POR TELEFONO)

23, 22'30 h.

En Palacio se verificó esta mañana la presentación de cartas credenciales del nuevo embajador de Inglaterra, que revistió extraordinaria solemnidad.

Precedía a la comitiva un coche de París, al que seguía luego una carroza de Cifras en la que iban los agregados.

Después iba la carroza de Tablero, de respeto, y luego la carroza Diamante, ocupada por el nuevo Embajador y escoltada por una sección de la Escolta Real.

Al llegar a las puertas de Palacio el nuevo embajador de Inglaterra la fuerza exterior le rindió honores.

Al pie de la escalera se hallaban cuatro gentiles hombres y en el salón del Trono estaba el Rey, vistiendo el uniforme de Capitán general con las insignias de la orden de la Jarretera.

Discusión del embajador El nuevo embajador sir Horace Woolf leyó el siguiente discurso: Señor: Tengo el honor de entregar a vuestra majestad las cartas de mi augusto soberano, que me acreditan como embajador en el territorio de esta histórica nación.

Hame encargado mi augusto soberano que al interesar por la salud de la real familia, os asegure que sigue con mucha atención la prosperidad y progreso de vuestro país.

Afirmar las cordiales relaciones entre ambos países la conclusión de un reciente tratado de comercio a más de la actuación de los delegados españoles e ingleses en la firma del Estatuto de Tángier y yo he de esforzarme en el desempeño de mi cargo en sostener estrechamente las relaciones anglo-españolas.

Discusión del Rey El Rey contestó al anterior discurso

Oferias que se hacen En esta Sección se insertarán gratuitamente las ofertas agropecuarias que hagan los suscritores de este periódico. Los que no sean suscritores y deseen anunciar en este lugar, por cada inserción abonarán a razón de 25 céntimos la línea.

Alcañal.—Don Fermín Chaves vende dos melas de doce dedos de lila, de siete años, clase inmejorable, y un bulto de tres años para similito.

Badajoz.—Don Rafael Trujillo Campos tiene a la venta una incubadora, a aire caliente, calefacción con petróleo, cubida 229 huevos, muy moderna, y una criadora, a aire caliente, calefacción con petróleo, cubida 150 pollos.

También vende tres gallinas Rhode Island rojas. Harevos para incubir de las siguientes razas de gallinas, puramente seleccionadas: Castellana negra, Prat leonada, Leghorn blanca, Andaluza azul, Orpington blanca y Orpington leonada. Razón, Romero de Castilla, 26, bajo. —Don Ramón Montero de Espinosa, de Badajoz, hace a la venta: Un gallo y dos pollos adultos Plymouth Rock bandados. Tres gallos Orpington blancos. Dos gallos Rhode Island rojos. Tres pollos adultos Orpington leonados.

—Don Ricardo Carapeto vende 300 hectolitros de vino dulce y otra cantidad igual de vino seco. También vende 50 hectolitros de vinagre superior. Barcarrota.—Don Francisco Sánchez tiene a la venta un toro de cuatro años, raza extremeña. Para informes, a dicho señor.

La Ganovilla.—Se venden tres vacas paridas, cuatro próximas a parir y tres chotas preñadas, todas holandesas. Para tratar, con don José Parejo. La Roca.—Don Cipriano Villares vende 12 375 kilos de aveza. Lebda.—Don Francisco Martín Gómez vende de 250 a 300 ovejas de garrá. Villatruca de los Barros.—Don Antonio Díaz Manera vende canarias para criar, para raza fauta. Villar del Rey.—Don Eduardo Salinas Pato tiene a la venta 5,000 a 6,000 quintales de coque.

«La Peña» Café, cerveza, refresco, vinos y licores de todas clases, aperitivos, bocadillos, flambres y mariscos variados. Servicio a la carta. Plato del día: Ternera a la Bretona.

Tapones hechos a mano o a máquina, todos los calibres, especialmente en 18, 21 y 24 líneas, se compran pequeñas o grandes cantidades, conviniendo precios y clases. Escribid con detalles para S. O. P. C. G. Ass. Ltd., Granados, 89, Badajoz.

recordando que sir Horace Woolf ha tenido ocasión anteriormente de entender en asuntos relacionados con España.

Habéis aludido con oportunidad a pacios comerciales y otros asuntos que expresan las relaciones de simpatía y cordialidad entre ambos países. El Monarca agradece el recuerdo de la gestión que realizó durante la guerra y le da la bienvenida en su nombre y en el de la real familia, deseando que su actuación en el cargo sea beneficiosa.

Termina el acto Después de la presentación de cartas credenciales, el nuevo embajador cumplimentó a la Reina.

Con igual orden que a la entrada, se verificó la salida de Palacio, rindiendo honores la fuerza de la guardia exterior.

Presenciaron el desfile de fuerzas los reyes, la infanta Isabel y la princesa de Salm-Salín.

Audiencia regia El Rey recibió esta mañana al príncipe Carlos Roan.

Pésame El Rey envió su pésame al subsecretario de Estado, señor Espinosa de los Monteros, por el fallecimiento de su madre.

Visita El alcalde de Madrid y dos profesores de Puericultura visitaron al Rey.

Distinción El rey Víctor Manuel de Italia ha enviado a la duquesa de Medinaceli un antiflope disecado, como recuerdo de la cacería realizada hace unos meses.

Nombramiento Para cubrir la vacante ocurrida por fallecimiento del príncipe Pio de Saboya, ha sido nombrado el duque de Sotomayor.

Salón Royalty Según habíamos augurado, el estreno de la adaptación cinematográfica de la zarzuela de Jackson Veyán, «Los guapos o gente brava», para la cual se ha acoplado una inspirada partitura, constituyó uno de los más legítimos éxitos alcanzados por la empresa de Royalty.

Bien es verdad que las bellezas de la fotografía, que reproduce fielmente los más agrestes paisajes de la serranía de Ronda y maravillosos efectos de luz en las costas del Estrecho, son elementos sobrados para obtenerlo, aparte de que en lo referente a su interpretación, el genial Varela, realiza una de sus más completas creaciones cómicas.

Merece especial mención el trabajo de la nunca bien ponderada Zuffoli, cuyo papel de María Luz realiza extraordinariamente con su singular belleza y las raras dotes que posee para el arte cinematográfico.

Hoy domingo se ha dispuesto se celebren tres secciones, en las cuales se proyectarán las joyas españolas «Rosario la Cortijera», «Dolores» y «Los guapos o gente brava» de que nos ocupamos.

De este modo tendrá ocasión el público de Eadajoz de admirar a las tres estrellas del cine acreditadas en España: La Argentina, Elisa Ruiz y Eugenia Zuffoli.

El lunes tendrá lugar la presentación de la gran cinta «Cabiria».

Esta película ha recorrido triunfalmente las pantallas de casi todos los teatros de España. En Madrid, cuando se estrenó, hubo necesidad de arrendar el teatro de Price para poder satisfacer la demanda de localidades y, a pesar de la gran cubida del teatro, subsistió en el cartel gran número de días.

El argumento es obra del ilustre poeta italiano Gabriel D'Annunzio y está hecho a base de las misteriosas tradiciones que nos han legado algunos historiadores de la antigua Grecia, en las que figuran las «Cabirias», o sean, las fiestas en honor de los sacerdotes cabiros se celebraban en Tebas y Samotracia, isla consagrada a ellos.

Para terminar, nosotros creemos que el mejor elogio que puede hacerse de «Cabiria» es aconsejar se escuche a cualquiera que haya tenido la fortuna de ver tan admirable producción cinematográfica.

Gran Gimnasio de Badajoz SAN SISENANDO, 7 Director: Don Armengol Sámper L. de Guevara.—Profesor ayudante: Don Luis Moreno y Moreno. Clase diaria para señoritas, niñas, niños y adultos. Billete de socio, 5 pesetas. Idem familiar, 7'50.

CHOCOLATE «DUCAL» El mejor DESAYUNO

ALUMBRADO POR GASOLINA sin tubo ni manguito, en incandescente, nuevo en España. Catálogo gratis. LUZ BRILLANTE. Amor de Dios. 15.—MADRID

Papelería de «Correo de la Mañana»

Con motivo de estarse renovando los artículos en esta papelería, y en atención a su numerosa clientela, se ha acordado hacer una gran rebaja de precios por todo el mes de febrero, sobre los artículos siguientes:

[Solo por el mes de febrero]

- Archivadores individuales 0 50
Aparalápicas 0 40
Abrecartas 2 25
Block papel 0 75
Plumas para escuelas, caja 2 00
Plumas superiores, caja 2 00
Cuadernos de madera 0 30
Chinchines para dibujo, el 100 1 50
Etiquetas para marcar, el 100 3 00
Cajas guardas-líos 1 00
Fechadores concaut 2 25
Goma borrar para máquina con estache asegurado 0 75
Lápices tinta 0 10
Mojasellos con esponja 2 25
Limpiaplumas 0 75
Máquinas cosepapeles con grapa 15 00
Pizarras de cartón, desde 0 25
Planchas de goma para sello cauchut 1 25
Papelerías de madera 11 00
Portasellos niquelados 14 00
Raspadores 1 75
Salvadoras, desde 1 00
Escarinas de metal, a 1 25

IMPORTANTE.—Se realizan gran des existencias de libros de todos los tamaños y clases, a precios de fábrica.

DE NECESIDAD.—En todas las oficinas no debe de faltar una caja de sujetapapeles, a precios increíbles.

Inmenso surtido en lapiceros de todas clases.

Gran rebaja en los portapapeles.

Grande existencia en estuches de papel y sobres de todas clases y precios. Estuches fantasía.

¡No dejad de visitar la papelería del Correo de la Mañana.